

持续5个月的“周末游飞海口”实现旅游消费超2.3亿元 这一活动为何深受年轻人青睐？

本报讯（海南日报全媒体记者习宗鸿）近日，由海口市旅游和文化广电体育局联合同程旅行、海南航空共同打造的“周末游飞海口”主题活动圆满结束。截至9月30日，活动累计实现曝光5536万人次、点击189万人次，吸引5.7万余人实名报名，直接带动超14.7万游客赴海口度周末，旅游消费突破2.3亿元，成功将假日流量转化为常态消费力。

该活动自4月持续至9月，以“微度假”为核心，精准聚焦年轻人周末出行需求，通过整合政府、企业与航空资源，有效推动海口文旅消费增长。为破解年轻人出行决策难题，活动跳出传统优惠模式，打造立体化“目的地指南”。通过每周二面向深圳、广州、杭州、重庆、成都、长沙、上海、武汉、西安、北京十大海口客源地城市推出“机票买一送一”抽奖福利，

并延长有效期至7天，降低了出行门槛，兼顾了“周末闪玩”与“拼假深度游”需求。

从客源地看，广州、北京、上海报名最为踊跃，一线城市与海口之间的“周末旅行圈”初具雏形。

在消费拉动方面，“权益卡+旅行产品”组合效应突出。周末游权益卡累计转化订单近9.6万笔，合作的28家酒店订单量突破2.2万单，同比

增长29%。值得注意的是，平台投入补贴近90万元，超过了政府宣传资金，形成了“政府引导+平台加码”的有效联动模式，为激活文旅消费潜力提供了新思路。

活动同时提供高颜值电动车服务及精心设计的旅行套餐，将机票、酒店、美食资源一键打包，助力游客以“慢节奏”深度体验海口的南洋风情与滨海浪漫。而落地领

取集章手册兑换限定周边等互动玩法，更进一步提升了游客们的旅行获得感。

据海口市旅游和文化广电体育局相关负责人表示，未来，海口将持续深化“周末游”概念，计划推出夜间漫步路线、季节性市集等创新玩法，让“周末飞海口”从一次活动沉淀为一种持续生长、充满惊喜的生活方式。

累计吸引超25万人次现场观演，带动经济消费近2800万元 这场音乐会何以得到市民游客追捧？

本报讯（海南日报全媒体记者习宗鸿）10月11日晚，伴随着经久不息的掌声与浓浓的不舍，2025“夸下海口”草坪音乐会在热烈的氛围中圆满收官。作为2025海口艺术周的重要配套活动，这场音乐盛宴累计吸引超25万人次现场观演，带动经济消费近2800万元，线上直播累计观看人数超300万人次，相关话题在抖音、微信等平台累计阅读量超5000万人次。

当晚的草坪音乐会现场，演出高潮迭起。海口市街艺协会会长、

2025“夸下海口”草坪音乐会总导演吴泽独特而富有感染力的嗓音，引得台下观众随声跟唱；当知名音乐人张艺迈作为返场嘉宾登台时，阵阵声浪与舞台下摇曳的荧光棒交相辉映，映照出一张张沉醉而激动的脸庞，为这场“音乐之旅”画上圆满句号。

草坪音乐会的魅力在于其随性与开放，强调与自然、城市共融。观众不必正襟危坐，可随音乐律动，台上台下共同构成演出整体。这场在海口举办的音乐会，歌手唱得尽兴、

观众听得入迷，线上线下点赞不断，如何做到的？

草坪音乐会远不止于一场现场狂欢，而在持续释放出深远的社会影响力。在此前的一场演出中，来自“趋光号”的孩子们受邀登台，以一曲《追梦人》感动全场，相关视频片段迅速登上微博热搜榜，收获全网点赞。无数网友在感动之余由衷感叹：“海口是座有爱的城市”。这样的共鸣，凸显出草坪音乐会超越演艺活动本身，成为传递城市温度、凝聚市民情感的重要

平台。

而演出期间特别设置的“行业代表共演环节”，则进一步放大了这一特质。来自消防、公安、农贸、技工、家庭服务等不同系统与行业的代表轮流登台，用音乐展现各自岗位的风采与故事，共同书写海口城市文明新篇章。

除了精彩纷呈的音乐演出，活动现场精心打造的草坪市集汇聚了海南特色美食、优质免税商品与文创产品，吸引大量观众在欣赏演出之余驻足选购，形成了“观演+购物”一体化

的沉浸式体验闭环。

更值得一提的是，本次音乐会创新推出核心互动游戏“淘金热”H5，以数字化方式将“吃、住、行、游、购、娱”六大消费场景有机串联。活动设立总价值达66.6万元的奖池，奖品覆盖出行、住宿、文旅体验及特色商品等多重需求。消费者通过云闪付银联消费获取积分即可参与兑换。活动自开展以来，热度不减，持续激发市民游客的消费热情，据统计，目前已吸引超4.8万名用户完成注册。

海南两家景区被“降A”“摘A” “优进劣汰”动态管理促旅游业高质量发展

本报讯（海南日报全媒体记者刘晓惠 通讯员李艺娜）近日，海南省旅游资源规划开发质量评定委员会发布公告，宣布对两家景区实施等级调整：降低东山岭文化旅游区等级，由4A级旅游景区降为3A级旅游景区；取消博鳌东方文化苑A级旅游景区等级。

据了解，此次处理依据2025年度第二批景区复核及专项监督检查结果。检查发现，东山岭文化旅游区存在停车场建设不规范且景区外部私设停车场，秩序混乱；设施设备陈旧损坏现象突出，部分建筑、缆车等设施处于废弃闲置状态；安全巡查、安全管理不到位，安全隐患较大；游览设施和服务质量严重下降，环境卫生与综合管理水平不高，业态单一等问题，已达不到4A级旅游景区标准。

博鳌东方文化苑存在整体运营管理缺位；部分建筑损坏严重，施工区域未进行有效隔离，安全隐患较大；游客中心等游览设施无法提供有效服务等问题，景区旅游服务功能基本丧失，已达不到A级旅游景区标准。

此次专项监督检查还发现了其他6家4A级景区存在设施维护滞后、服务标准化不足等问题，目前已被列入限期整改名单。

省旅游和文化广电体育厅相关负责人表示，此次调整既是我省落实《海南省旅游景区强基焕新升级三年行动计划（2025—2027年）》的关键举措，更标志着海南以“能者上、庸者下、劣者汰”动态管理机制推动旅游业高质量发展进入深水区。

琼中将就业培训搬到乡村民宿

本报讯（海南日报全媒体记者刘宁玥）近日，在琼中黎族苗族自治县湾岭镇水央村的水央·归隐民宿试营业，服务人员温暖的微笑、贴心的服务，给游客带来了舒适的服务体验。而这离不开琼中县人社局及送上的一场民宿接待礼仪培训。

水央·归隐民宿在2025年国庆中秋假期试运营。因其独特的山景和悠闲的度假氛围，预订十分火爆。民宿是游客感受当地风情的“第一扇窗”。琼中县人社局精准发力，将培训课堂搬进民宿，提升从业人员的礼仪素养，保障游客的入住体验。在培训中，导师从民宿服务的实际场景出发，引导工作人员跳出“被动服务”的思维，真正树立“以客为尊”的理念。

琼中县人社局将继续收集乡村旅游从业者的需求，推出更多定制化培训，让每一位民宿工作人员都能成为琼中旅游的“活名片”。



↑ 近日，游客在三亚大东海旅游区酒店露天海景泳池度假。海浪翻涌，椰风轻拂，该旅游区吸引了众多国内外游客前来游玩，体验惬意的热带海洋风光。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

◀ 10月12日晚，2025万宁热浪消费季暨青岛啤酒嘉年华在万宁市文化体育广场开幕，一场为期9天的“啤酒+消费”狂欢盛宴拉开帷幕。

海南日报全媒体记者 林博新 摄



海南旅游国际推荐官走进海南呀诺达雨林文化旅游区 35位中外博主：在雨林当一天“野孩子”

本报集团全媒体中心记者韩星）10月12日，35位海南旅游国际推荐官走进海南呀诺达雨林文化旅游区，一头扎进郁郁葱葱的热带雨林，开启了一场肾上腺素狂飙的深度体验之旅。从峡谷溯溪化身“野孩子”飞跃溪涧，到攀爬莲恩瀑布感受水流冲击，闯过踏瀑戏水十连关卡，每一项挑战都让推荐官们直呼“体验感拉满”。

“太治愈了，满眼都是绿色！”刚步入景区，多位海南旅游国际推荐官就在这一方绿色天地里开启了拍摄模式。

有不少人是第一次体验雨林溯溪，换上溯溪鞋、戴上安全帽，大家眼中满是兴奋和期待。刚踏入溯溪路段，冰凉的溪水就漫过了脚踝，往前

走不远，粗壮的绳索横跨溪涧，下方是潺潺流动的溪水，推荐官们轮流上前，有人攥着绳索来回晃了晃，深吸一口气后纵身跃过，身体在空中划出一道弧线时，还不忘对着镜头比出剪刀手；也有人刚开始有些犹豫，在身后伙伴“别怕”的喊声里，终于鼓起勇气起跳，落地时大声欢呼，转身就和同伴击掌庆祝。

溯溪途中，头顶的参天古树枝叶交错，阳光透过缝隙洒下细碎的光斑，落在水面上随波晃动。“平时在城市里见不到这么密的林子，阳光很好，但周围一点也不热，雨林里非常舒适！”来自美国的顾凯文一边走，一边忍不住用手机拍下沿途的绿植，生怕错过任何一处惊喜。

有不少人是第一次体验雨林溯溪，换上溯溪鞋、戴上安全帽，大家眼中满是兴奋和期待。刚踏入溯溪路段，冰凉的溪水就漫过了脚踝，往前

当天下午，中外博主们沉浸式打卡雨林，深度体验特色项目，在挑战的过程中超越自我，也成功被雨林“征服”。

“我自己在闯关中全程兴奋地冲在前头，甚至反过来鼓励同行伙伴不要怕，很好玩！”来自马来西亚的林诗于兴奋地说，爱好户外运动的她此次在海南收获满满惊喜，“我在马来西亚也体验过高空滑道，但呀诺达这里的滑道真的太赞了，时间足够充裕，既能在滑行中俯瞰茂密的热带雨林，又能捕捉落日熔金的绝美瞬间，还能与前方伙伴挥手互动，非常值得推荐！”

林诗于接受采访时感慨：“很多人知道海南，却未必了解它的宝藏之处。”她结合自身经历表示，虽然海南

在东南亚游客中有很高知名度，但这其中不少人对海南的印象是“祖籍所在地”，忽略了这里的自然与人文魅力。

“作为海南旅游国际推荐官，我希望能通过我的创作分享，展现海南雨林探险的刺激、特色美食的惊艳，以及方言、饮食中蕴含的文化联结，让更多人看到海南不仅是寻根之地，更是能让人放下手机、拥抱自然的探险与疗愈天堂。”林诗于说。

接下来，这批海南旅游国际推荐官还将继续挖掘海南的多元魅力。而呀诺达热带雨林中的这场深度体验，成为他们向外界推荐海南的鲜活素材——这里有让人心跳加速的冒险，有暖胃又暖心的美食，更有跨越地域的文化共鸣，等待着更多人前来解锁。

澄迈集中开工30个项目

总投资61.98亿元，
本年度计划投资33.96亿元

本报金江10月13日电（海南日报全媒体记者高懿）10月13日，澄迈县2025年第三批项目集中开工仪式在中海油澄迈基地多能互补分布式能源站项目现场举行。本次集中开工项目共30个，总投资61.98亿元，其中2025年计划投资33.96亿元。

此次开工项目涉及民生公共服务、产业发展、基础设施建设、低碳及生态环保等多个领域，其中包括中海油多能互补分布式能源站、海南高端石油装备产业园、海南离岸加工仓储产业园、模块化制造房屋产业总部基地、海南智能生物医疗技术装备、环保除尘设备、绿色环保材料生产研发等社会投资项目21个，老城科技新城油气勘探中试基地、澄迈油气勘探生产服务基地配套工程（一期二期）、仁兴镇胶园道路、澄迈县基层组织活动场所标准化建设（2025年）、福山镇福桥路升级改造、大丰镇全民活动中心及配套设施等政府投资项目9个。

澄迈县政府有关负责人表示，这批项目的落地实施，不仅体现政企双方的深度互信与紧密合作，更展现澄迈县推动产业结构优化、提升城市综合承载能力的坚定意志。

据了解，澄迈县今年前三季度固定资产投资预计完成147.78亿元，同比增长10%。

海南兴隆咖啡岛外首店在京开业

本报讯（海南日报全媒体记者林博新）近日，正大咖啡旗下创新品牌隆伯斯塔在北京东方广场正式开业，标志着海南兴隆咖啡首次走出海南岛，迈出布局全国市场的关键一步。该门店位于北京市东城区东长安街1号东方新天地商场，是兴隆咖啡在华北地区的重要亮相。

隆伯斯塔北京东方广场店选址于核心商圈东方新天地，依托高端客群与丰富商务资源，致力于打造连接北京与海南的文化咖啡体验空间。品牌命名融合海南“兴隆”地名与咖啡品种“罗布斯塔”，寓意对侨乡历史的传承与致敬。

门店产品涵盖三大系列：兴隆咖啡系列包括南忘炭烧、古村纯品等经典款及创意特调；IIAC金奖系列采用精品阿拉比卡豆，展现品质多元化；另有特色茶饮果饮丰富选择。餐食方面提供从早餐到下午茶的全时段体验，包括火腿芝士恰巴塔、法式香酥可颂等主食，以及开心果巴斯克、咖啡豆卡布芝士等融合咖啡元素的甜点。

隆伯斯塔的未来发展将依托兴隆咖啡工业园的基础优势，该园区作为国家AAA级旅游景区，承担咖啡种植、加工、文化研学与旅游观光等全产业链功能，为品牌提供品质保障与文化支撑。

屯昌8万余亩中晚稻迎来好收成

本报讯（海南日报全媒体记者曾毓慧 见习记者祁夏 通讯员蒙秀童）近日，在屯昌县枫木镇枫木田洋，沉甸甸的稻穗压弯了稻秆，多台大型收割机在稻田中来回穿梭作业。据统计，今年屯昌中晚稻收成面积约有8.37万亩，当前各镇农户们正在积极抢收晚稻。

在一阵阵发动机轰鸣声中，收割机将稻谷通过传送带运送至运粮车，不一会儿就填满了车子后斗。“仅在枫木田洋，就有连片稻田大约6000亩。”屯昌县农科所所长李世杰介绍，今年晚稻选种“特优3550”等品种，具有产量高、抗性好等特点。

记者了解到，自今年6月以来，当地农户通过机械化移栽技术插秧，明显提高了耕作效率，但在抽穗等时间节点，遭遇数场台风裹挟强降雨来袭。为此，当地农技等部门通过组织人手及时排涝、做好病虫害防治以及推广无人机喷药等举措，确保晚稻取得好收成。

五指山积极破解快递末端配送痛点

本报讯（海南日报全媒体记者谢凯 通讯员常博）“快递堆得乱七八糟，每次找都要耗很长时间。”家住五指山市某小区的陈女士的吐槽，道出了不少当地居民的心声。近日，五指山市物业管理协会联合该市社会组织孵化基地与中通、极兔、申通等多家快递企业召开专题座谈会，合力破解快递服务“最后一百米”难题，构建便民利民的社区快递服务体系。

快递投放不到位、随意堆放、包裹出现破损甚至丢失……这些情况时有发生。座谈会上，物业企业反映了管理中的现实痛点：快递车辆频繁进出影响小区通行安全，包裹临时堆放占用公共区域且存在消防隐患，丢件纠纷也时有发生。快递企业则道出投递环节的实际困难：业主白天不在家导致投递效率低，部分小区末端存放设施不足，无奈只能简化投递流程。

在充分交流沟通、梳理问题诉求后，双方达成共识，表示将加强协同共治，推动制定清晰的投递管理规范，同时探索增设智能快递柜、划定专门收件区等具体措施，从源头上解决快递“投放乱、存放难、风险多”等实际问题。

据介绍，目前参会各方已迅速行动，正在推动包括增设智能快递柜、划定专门收件区座谈共识落地，切实解决小区快递末端配送难题，为便民社区建设注入新动能。